



经济特刊

JINGJI TEKAN

2022年2月15日 星期二



商洛日报微信公众号



商洛日报客户端

春节假期柞水旅游综合收入四千多万元

本报讯 (陈阳)2月10日,笔者从柞水县委文旅局了解到,春节假期期间,柞水天气晴朗,适宜游客游玩。据统计,全县共计接待游客6.16万人次,实现旅游综合收入4460.2万元,同比分别增长13.6%和38.28%。

春节前夕,柞水县委文旅局制定了春节假日文化和旅游市场工作方案,进一步明确了人员及区块职责分工,积极开展节日旅游市场监管、服务工作。同时,扎实安排值班带班工作,严格24小时值班带班制度,确保通信联络和信息渠道畅通。全县严抓疫情防控不放松,严格落实开园景区限流措施,制定详细的游客

接待流程和工作方案。所有景区景点按要求做好扫码、测温、登记等防控工作,在醒目位置设置警示、告示牌,提醒游客遵守相关防控要求、常识和注意事项,杜绝游客大量聚集。

县文旅局加大对冬季旅游景点的宣传,通过陕西传媒网、微信、抖音等新媒体平台,推送柞水天气、路线等旅游相关信息,使游客第一时间掌握柞水旅游咨询。同时,推出公园套票等优惠活动,也吸引了大量游客前观光体验。春节期间,秦岭洞天福挂上红灯笼喜迎新春,还推出关注公众号送福利等活动,使节日氛围更加浓厚。

我市主要经济指标增速位居全省第一方阵

邬锋 郭斌

特别关注

2021年,面对疫情防控形势严峻、洪涝灾害频发多发、改革发展任务异常繁重的局面,我市各级各部门尤其是发改部门顶住压力、埋头苦干、勇毅前行、奋力追赶,全市经济逆势增长、破浪前行,全年生产总值增长9.5%,固定资产投资增长14%,城乡居民收入分别增长7.7%和11.1%,主要经济指标增速位居全省第一方阵,实现了“十四五”良好开局,为谱写商洛高质量发展新篇章奠定了坚实基础。

聚力抓好项目建设

全市坚持以“双九”项目为重点,多轮次开展集中开工、观摩评比等活动,200个市级重点项目完成投资413亿元。全市人民期盼已久的西康、西十高铁和丹宁高速东段等一批重大基础设施项目开工建设,西安至商南“绿巨人”动车组正式开通运行,环亚源有色金属综合利用等一批产业项目建成运营,4个抽水蓄能电站列入国家抽水蓄能中长期发展规划,商洛支线机场纳入国家“十四五”民用运输机场前期规划,抽水蓄能电站集群和全钒液流储能电池两个千亿级朝阳产业培育取得重大进展。我市争取发行专项债券项目资金19.06亿元,较上年增加9.35亿元,为陕南三市最多。

全面加强秦岭保护

我市坚持查事先查人、查人深查事的“双查”工作机制,零容忍打击秦岭“五乱”及破坏生态环境突出问题,公安机关

刑事立案123起,移送起诉61案78人,纪检监察机关立案120件129人,主要做法受到省委、省政府主要领导批示和肯定。全市疑似问题图斑核查整改情况位居全省第一,存量问题整改清零,提前完成101座小水电整治任务,镇安县“十条硬措施”做法得到省秦岭办通报表扬。柞水县荣获国家第五批“绿水青山就是金山银山”实践创新基地命名,“柞水县聚焦木耳优势打造首位产业促进生态产品价值实现”入选国家发改委经典案例。

持续优化营商环境

我市印发《优化营商环境三年行动计划》,制定打造营商环境最优区《专项规划》《实施方案》《二十六条措施》和《考核办法》,全市营商环境大数据监测分析管理平台建成调试,全市市场主体达到12.9万户。创新政企沟通渠道,建立了服务企业“早餐会”制度,精准高效办好惠企实事。全市扎实开展“屡禁不止、屡罚不改”和信用服务机构严重违法失信行为专项治理工作,2家严重违法失信主体全部整改退出。“信用商洛”新版网站、公众号正式上线,信用共享平台试运行。全市完成67家市场主体信用修复,企业失信比降至0.12%,我市信用监测排名居全省前列。

深入推进宁商协作

我市争取省级苏陕协作资金6.457亿元,实施协作项目98个。发挥南京工作组的桥梁纽带作用,积极争取南京其他财政帮扶资金、社会各界捐赠资金和动员社会力量捐助折款共计0.87亿元。持续开展宁商消费帮扶,动员南京采购、帮销产品4.34亿元,是2020年的6.5倍。加强区域协作,与南京合作共建产业园区19个、苏陕扶贫车间63个,共吸纳4337名农村劳动力实现稳定就业。携手共建宁商协作乡村振兴示范村24个,共同打造了山阳辅营、镇安月嫂等劳务协作品牌。创新提出建设宁商飞地经济园区设想,苏陕两省正在积极推进。

高度重视粮食安全

我市健全储备轮换、粮情检查、安全监管等业务管理制度,全市粮食储备数量稳步增加,截至目前,市、县两级共应急储备面粉2035吨、大米3045吨、食用油5853吨。整合市、县粮食流通执法工作力量,建立市级粮食流通执法协作机制,严肃查处涉粮违法违规行为,强化粮食流通监管。举办救灾物资储备调拨及消防安全应急预案综合演练活动,提高突发事件发生时的应急供给、调运、配送能力。全市策划储备涉粮项目53个,总投资10亿多元,其中市级项目6个,总投资近5亿元,创新粮食产业发展新业态,推动粮食产业发展。

培育壮大主导产业

我市发改部门及时解读全省县域经济和城镇建设高质量发展“一县一策”支持政策,指导6县编制完成县域经济高质量发展“一县一策”事项清单,成为全省率先完成事项清单编制的市;争取全省县域经济高质量发展和城镇建设专项资金1亿元,实施项目13个,总投资11.37亿元。柞水县《聚焦木耳优势 打造首位产业》典型案例在省发改委网站刊发推广,山阳县在全省县域经济高质量发展大会上做了经验介绍,我市美丽乡村建设、丹凤县肉鸡产业、山阳县电子信息产业园等培育发展县域主导产业的做法受到省委主要领导的表扬。全市三大支柱产业产值分别增长26.1%、8.5%和31.5%,亮点突出。

转型升级步伐加快

市发改委编制印发了市、县区“十四五”绿色循环发展规划,争取2021年陕南发展专项资金2.86亿元,实施项目68个。商洛、洛南2县区纳入国家屋顶分布式光伏发电项目整县推进试点,全市4个光伏发电项目,共计30万千瓦,纳入全

省2021年保障性并网规模盘子。积极推动商州、镇安2个垃圾焚烧发电项目前期工作,目前项目实施方案已获批复。成立商洛市碳达峰碳中和工作领导小组,制定《商洛市碳达峰碳中和“1+N”政策体系编制任务分工方案》等文件。陕西五洲矿业煤改电、洛南花石浪年处理30万吨尾矿渣再利用等项目加快建设,推动绿色低碳改造。

充分释放三产活力

我市正式印发“十四五”新型城镇化规划,县城城镇化补短板强弱项项目计划编制完成,“两拆一提升”扎实推进,洛南音乐小镇等7个特色小镇纳入省级管理清单。关中原城市群区域合作办公室揭牌,13市(区)签订《关中原城市群政务服务“跨省通办”合作协议》,我市政务服务“跨省通办”朋友圈进一步“升级扩容”。率先推进行业目标管理责任制,制定《服务业企业纳入统筹专项行动方案》,全市新增规模以上服务业企业数量居全省第一。全市新增国家A级物流企业4家,顺利完成了全国支援西安疫情防控物资中转工作;策划的扶贫题材电影《秦岭花开》入围中国农民电影节。

稳步提升保障水平

我市印发实施“十四五”康养产业发展规划,“一老一小”整体解决方案形成初稿,新建商洛中学、商洛国际医学中心、镇安县中医院等一批重点民生项目建成投用。设立商洛市价格争议调解工作站,开创了价格争议调解工作进社区的新局面。做好节假日、十四运、汛期、疫情防控期间市场价格监测工作;提前制定重要民生商品价格调控预案,积极引导大众消费和社会预期,确保重要民生商品供应充足、价格总体稳定。商洛市物流行业党委揭牌成立,防疫应急物资中转储运场迅速启用,全力保障物资高效转运,这一工作受到国务院疫情防控工作组领导的充分肯定。(题图摄影 杨鑫)

人勤春早产业兴

刘丽 黄庆锋

一年之计在于春,春耕备耕正当时。为提高科技含量,提升产业效益,持续增加收入,促进乡村振兴,丹凤县及时安排,各有关部门迅速行动,各项农业生产有序展开。在田间地头,农户忙春耕、备生产,农技人员进田间、忙指导,呈现出一幅美丽的春耕生产画卷。



专业技术人员进行核桃科管



在丹凤县镇安镇核桃主题公园,技术人员用专业工具对果树进行修剪。



在丹凤县商洛镇核桃种植基地,农技人员进行扩盘、涂白。



丹凤县农技人员在镇安镇家湾村马岭岭小麦种植基地开展作业,防病治虫,促弱转壮。